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Η εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Αθανασίου στον ομώνυμο ναό της 
Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Το διήμερο Παρασκευή 1 και Σάββατο 2 Μαΐου 2026, μέσα στο χαρμόσυνο 
πασχαλινό κλίμα και με προεξάρχοντα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομο, στην ιστορική 
Ενορία του Αγίου Αθανασίου Σύμης, εορτάστηκε με λαμπρότητα και την 
πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη η εορτή της ανακομιδής του ιερού 
λειψάνου του Αγίου Ιεράρχου της Εκκλησίας μας.

Κατά την ακολουθία του Μεγάλου Πανηγυρικού Εσπερινού, την Παρασκευή το 
απόγευμα, χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης 
και Καστελλορίζου κ. Χρσυσόστομος, συμπαραστατούμενος από τον Βοηθό 
Επίσκοπό του Ροδοστόλου κ. Αντώνιο και τον ιερό κλήρο της νήσου. Την ιερά 
υμνωδία κατά τις λατρευτικές συνάξεις του διημέρου απέδωσαν με ευπρέπεια οι 
ιεροψάλτες κ.κ. Ελευθέριος Ξηράκης, Αγαπητός Μιχελλής και Ευάγγελος Λαγός. 
Παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο πρ. Υπουργός και Βουλευτής Φθιώτιδας, Καθηγητής 
κ. Χρήστος Σταϊκούρας, ο Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος Παπακαλοδούκας, ο 
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Διοικητής της Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης κ. Νικόλαος Βλαστουδάκης, καθώς 
και εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων.

Μετά την απόλυση του Εσπερινού, στο προαύλιο του Ιερού Ναού 
πραγματοποιήθηκε, σύμφωνα με την παλαιά τοπική παράδοση, η αναβίωση του 
εθίμου του «κουκκουμά». Ακολούθησε παραδοσιακή μουσική εκδήλωση με τη 
συμμετοχή των χορευτικών της Ένωσης Σύμης, με τη φροντίδα της Προέδρου κ. 
Σεβαστής Νικόλη, καθώς και του χορευτικού της κ. Ειρήνης Μυλωνάκη. Η βραδιά 
ολοκληρώθηκε με το παραδοσιακό πανηγύρι, με την ορχήστρα των κ.κ. Μιχαήλ και 
Ιακώβου Μισού, με τη χορηγία του Δήμου Σύμης και την παρουσία του Δημάρχου.

Το Σάββατο, κυριώνυμη ημέρα της πανηγύρεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρσυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, συλλειτουργούντων του Βοηθού Επισκόπου 
Ροδοστόλου κ. Αντωνίου και των λοιπών ιερέων της νήσου. Τηρήθηκε η τοπική 
παράδοση της «Μονοεκκλησιάς», κατά την οποία στις πανηγύρεις των ενοριακών 
ναών τελείται Θεία Λειτουργία μόνο στον εορτάζοντα ναό, με τη συμμετοχή όλων 
των εφημερίων της Σύμης. Ανάμεσα στους πολυπληθείς πιστούς παρευρέθηκαν και 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, φορέων και συλλόγων.

Τέλος, μετά τη λιτάνευση του αποτμήματος του ιερού λειψάνου και της ιεράς 
εικόνας του Αγίου, με τη φροντίδα του φιλόξενου και δραστήριου Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου της ενορίας και των κυριών αυτού, προσφέρθηκαν στους 
εκκλησιαζομένους καφές και πλούσια παραδοσιακά κεράσματα.


















































































































































